

E-seminar: Evropska konvencija o krajini in Alpska konvencija

Senka Šifkovič Vrbica, december 2016

Evropska konvencija o krajini ([European landscape convention](#)) je mednarodni sporazum o varstvu, upravljanju in o načrtovanju krajin te ozaveščanju o pomenu njihovega varstva. Pod okriljem Sveta Evrope Sprejeta je bila 20. oktobra v Firencah, v veljavo pa je stopila 1.4.2004. Slovenija jo je ratificirala z Zakonom o ratifikaciji Evropske konvencije o krajini ([Uradni list RS – mednarodne pogodbe, št. 19/03](#)). S konvencijo so se države zavezale, da bodo krajine zakonsko priznale kot bistveno sestavino človekovega okolja, da bodo izvajale krajinsko politiko, katere cilji so varstvo, upravljanje in načrtovanje krajine, da bodo določile postopke za sodelovanje javnosti, lokalnih in regionalnih oblasti pri opredeljevanju in izvajanju krajinske politike in posebno pozornost namenjale ozaveščanju in izobraževanju o omenu krajine. Prepoznale in določile bodo svoje krajine in jih ovrednotile ob upoštevanju posebnih vrednot, ki jim jih pripisujejo zainteresirane strani in prebivalstvo. Več o konvenciji in njenem izvajanju v Sloveniji je objavljeno v publikaciji Ministrstva za okolje in prostor [Evropska konvencija o krajini, izvajanje v Sloveniji](#).

Tudi Konvencija o varstvu alp ([Alpska konvencija](#)) je regionalna mednarodna pogodba med državami alpskega loka (Avstrija, Francija, Nemčija, Italija, Liechtenstein, Monako, Slovenija in Švica) in EU, katere namen je spodbujanje trajnostnega razvoja na območju Alp. Sklenjena je bila 7.11.1991 v Salzburgu, veljati pa je začela 6.3.1995. Slovenija jo je ratificirala z Zakonom o ratifikaciji Konvencije o varstvu Alp (Alpske konvencije) ([Uradni list RS – Mednarodne pogodbe, št. 5/95](#)). Bila je prva konvencija o varstvu nekega gorskega območja. Konvencija točno določa območja njenega varstva, ki so za vsako državo naštet. Pogodbene stranke za zavezuje k preudarni in trajni rabi virov z upoštevanjem načela preventive predvsem na področjih prebivalstvo in kultura, prostorsko načrtovanje, ohranjanje čistega zraka, varstvo tal, vodno gospodarstvo, varstvo narave in krajinska nega, gorsko kmetijstvo, gorski gozd, turizem in prosti čas, promet, energija ter gospodarjenje z odpadki. Podrobnosti za izvajanje konvencije so določene v številnih [protokolih](#).